SEANCE 2 : REPARTITION DES CHARGES DIRECTES INDIRECTES

Une entreprise fabrique 2 articles A et B.

Pour le mois de mars 200. , vous disposez des informations suivantes :

a) Matières premières consommées :

Article A  650 kg à 50 € le kg

Article B  400 kg à 50 € le kg

b) Main d’œuvre directe :

Article A  4000 h à 40 € l’heure

Article B  2000 h à 50 € l’heure

c) Charges indirectes à imputer à chaque produit en proportion des heures de main d’œuvre directe :

Matières consommables

20 000€

Charges de main d’œuvre indirecte
50 000€

Entretien et réparation

  7 000€

Force motrice et chauffage

25 000€

Services bancaires


  7 500€

Transports divers


  8 000€

Charges d’administration générale
 32 500€

Charges d’usage de la période
 30 000€

d) Charges indirectes à imputer à chaque produit en fonction des unités bonnes fabriquées :

Atelier 1


4 500€

Atelier 2


6 500€

Service commercial

4 750€

Administration centrale 
4250€

e) Unités bonnes fabriquées :

Articles A  15 000 unités

Articles B  20 000 unités

f) Quantités vendues :

Articles A  15 000 unités pour 400 000€

Articles B  20 000 unités pour 250 000€

Répartir l’ensemble des charges entre les 2 produits pour en calculer les coûts de revient sachant qu’il ne reste aucun article en stock.

